

Conferencias telegráficas del HERALDO DE MENORCA

Madrid 2

Nacionales

Lotería nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional ayer efectuado resultaron premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas

25.435 Barcelona

Con 60.000 pesetas

34.980 Madrid

Con 20.000 pesetas

5.716 Barcelona-Ortigueira

1.500 pesetas

2.401 15.450 10.592 5.455

13.031 5.055 3.760 5.234

17.142 12.773 17.175 18.904

Extranjeras

Importante discurso del Canciller alemán

Acaba de recibirse un despacho de Nauen dando cuenta de la sesión celebrada ayer en el Reichstag en la cual el gran Canciller pronunció un importantísimo discurso acerca del momento actual.

Empezó por exponer claramente las consideraciones que indujeron a los imperios centrales a ofrecer la paz y como los adversarios la han rechazado en absoluto, dijo el orador, sobre ellos caerá en la Historia la responsabilidad de la guerra.

El enemigo que desde que empezó la guerra no ha hecho sino sufrir una serie de continuadas derrotas, agregó, no quiere confesarlo, pretende presentarse ante el mundo como vencedor y lo cierto es que para la paz impone unas condiciones que solo puede aceptar un pueblo que ha sido del todo derrotado y como los imperios centrales no han sido vencidos sino que antes al contrario, son vencedores, proseguirán la lucha con más ardor si cabe que antes.

Pasó luego el orador a ocuparse del último mensaje de Wilson, diciendo que coincide con la opinión de los imperios centrales en lo referente a la libertad de los mares y el principio de las nacionalidades.

La Entente, dijo el canciller, sueña con aniquilarnos, arrebatarlos Alsacia y Lorena y las provincias orientales, disolver la doble monarquía austro-húngara, engañar a Bulgaria respecto a su unidad nacional echar Turquía de Europa, pero todo ello no pasará de ser una utopía.

Los adversarios y cuantos simpatizan con ellos han calificado de bárbaros a los neutrales, y en cambio ellos con el antifaz de una libertad que más bien es libertinaje han expresado claramente sus propósitos de destrucción provocándonos con todos los medios lícitos e ilícitos de que disponen.

Aceptamos pues los centrales, agregó, con energía, el desafío de nuestros múltiples enemigos y como ellos haremos uso de cuantos medios dispongamos para derrotarlos y por esta causa desde esos instantes la guerra submarina

se recrudecerá, lo cual no habiase hecho antes por consideraciones al problema económico.

Recordó la afirmación de que en la guerra todo medio era considerado lícito si tendía a acabar con ella y como Alemania y Austria quieren cuanto antes ofrecer la paz al mundo, emplearán cuanto disponen para alcanzar la victoria.

Aseguró que la guerra submarina se haría sin límites ni consideraciones, anunciando que había sido aplazada para primero de Marzo, al objeto de hacer los preparativos necesarios y dar tiempo a los barcos neutrales que se hallan en el extranjero, para regresar a sus puertos.

Alemania, agregó, ha aumentado notablemente el número de sus submarinos y ello por tanto constituye una sola base para realizar una campaña de éxito seguro, sobre todo teniendo en cuenta la pésima cosecha de cereales en Francia, Inglaterra e Italia y como necesitarán de ellos y como les faltará carbón especialmente a Italia y Francia, su situación se hará insostenible y los submarinos alemanes, fieles defensores de las vidas de sus pueblos cuidarán de dar el merecido castigo a todo barco que intente llegar a dichas naciones, las cuales no podrán quejarse de cuanto les sucede pues se les ofreció la paz y la rechazaron.

Los submarinos han dado hasta el presente un golpe grave al tonelaje enemigo y ahora será cuando comience de verdad la destrucción.

Manifiesta con sumo orgullo el Canciller, que el heroico general Hindenburg ha dirigido una comunicación al gobierno alemán, asegurando que sus frentes de batalla son incommovibles y que dispone de las reservas necesarias para cualquier eventualidad.

El espíritu de las tropas es excelente y la situación interior de Alemania es tal, que lo permite afrontar la guerra submarina sin temor a sus resultados, y si sufrimos agregó, sufrirá también el enemigo y una serie continuada de descalabros y otra serie de vicisitudes hará que quienes hasta ahora han rechazado la paz no tarden en pedirla y entonces Alemania y Austria demostrarán que vencedoras sobre medio mundo, desean la paz y la aceptan para ofrecerla al mundo como muestra de su sentir que ha sido mal interpretado.

Alemania se cuidará — agregó — de batir a Francia e Inglaterra, de que ningún barco llegue a sus puertos y Austria procurará hacer la propio con Italia.

Todos los países neutrales, dijo, podrán traficar entre sí para ello se les dará las necesarias garantías.

Dió el canciller lectura a la nota dirigida a los neutrales y terminó diciendo que antes de dar dicho paso se meditó mucho.

Luchamos por la vida, agregó, y habiendo nuestros enemigos rechazado

nuestras sinceras ofertas de paz ya podían esperar esta actitud.

Al desenvainar la espada en 1914 lo hicimos concientemente diciendo «Nos hobligan ha hacerlo y como podemos, daremos gusto al adversario».

Desde entonces se han derramado torrentes de sangre que no podrán forzar-se en mucho tiempo, y esta sangre inocente derramada sabremos vengarla con la ciencia y el trabajo.

Por la ciencia y el trabajo libramos a nuestros pueblos de la penuria y humillación que quieren imponernos; el éxito está en manos del Altísimo, las nuestras solo haran lo que humanamente puedan para que decida en favor nuestro.

El lema del enemigo es la libertad que quieren imponer a la fuerza, el nuestro es el trabajo que impondremos al mundo por el estudio y la ciencia.

Estruendosos aplausos coronaron el magnífico discurso del canciller.

La nota alemana en el extranjero
Dicen de Polhdu que en los Estados Unidos se considera gravísima la situación actual.

Mr. Chamberlain ha manifestado que la nota alemana acabará por envolver a todos los países en la guerra.

De Copenhague dan cuenta de que ayer reunióse el Consejo de ministros para tratar de la nota alemana, no haciéndose público el acuerdo que tomaron acerca de ella.

Madrid 2.

Nacionales

En el Senado

La sesión celebrada ayer en el Senado estuvo animadísima, presidiéndola el señor García Prieto.

El conde de Romanones refiere la entrega de la nota austro-alemana, da lectura al texto de la misma que ha aparecido en la «Gaceta» y encarece los perjuicios que con ella se irrogan a España por las circunstancias que atravesamos, afirmando empero que a pesar de tales perjuicios la vida española no se interrumpirá.

El Gobierno, agregó, ansia vivir con las Cortes abiertas no haciendo nada a espaldas de ellas, de manera que escuchará sus consejos para obrar en consecuencia.

Apeló al patriotismo de la Cámara esperando que no trataría por ahora de dicho asunto por la gravedad que entraña y terminó diciendo que muy a pesar suyo se veía precisado a no revelar la contestación que se ha dado a dicha nota.

Levantóse la sesión.

En el Congreso

La sesión del Congreso estuvo presidida por el señor Villanueva.

En ella el conde hizo iguales manifestaciones que en el Senado.

Hubo luego algunos ruegos y preguntas de escaso interés y unos diálogos muy comentados entre varios diputados liberales y el señor Burell, lo cual prueba la descomposición de la mayoría.

El señor Lacierva trató del proyecto de protección a las industrias y protestó de las intrusiones de capitales extranjeros que acaparan las industrias españolas y pide la nacionalización de todas, especialmente de las mineras y saltos de agua.

El señor Cambó aplaude el proyecto, pero considera que mas práctico sería hacer un préstamo inicial, lo cual daría vida a nuevas

industrias.

Levantose la sesión.

Otro ofrecimiento de Alemania

«El Correo Español» de anoche inserta un telegrama oficial de Berlín en el cual se dice que al objeto de suavizar para España las consecuencias del anunciado bloqueo, el Gobierno alemán deseoso de dar una nueva prueba de sus simpatías por nuestra nación, ha vuelto a ofrecer al Gobierno español todos los barcos mercantes alemanes refugiados en nuestros puertos, los cuales podrá dedicarlos al tráfico comercial español con Alemania.

Los transportes

El señor Gasset manifestó a los viticultores que como las circunstancias paralizan la exportación, habrá ahora suficientes vapores para el tráfico interior.

Comentarios a la nota

En el Congreso hubo ayer vivos comentarios relacionados con la nota austro-alemana.

Todos los políticos eran entrevistados dando cada uno su opinión.

El señor Alvarez

Don Melquiades Alvarez dijo que era necesario que el Gobierno mostrara su energía ante los daños que ella nos acarrea y que si no se sentía con fuerzas para ello, debía el Conde irse a su casa, dando lugar a la formación de un gobierno nacional.

El señor Dato

El jefe de los conservadores don Eduardo Dato dijo que efectivamente el asunto era grave y que por tanto para resolverlo con acierto debían todos los políticos agruparse alrededor del Gobierno ayudándole en su causa, la que debería llevarse adelante con el parlamento abierto.

El señor Senante

El diputado carlista señor Senante entendía que si el Gobierno había acordado protestar ante Alemania y Austria por su Nota, la protesta debía también extenderse a Inglaterra que desde hace tiempo está bloqueando nuestro comercio, y en cambio todo el mundo calla.

El señor Senante terminó afirmando que dicha medida acelerará el término de la guerra.

Don Antonio Maura

El señor Maura dijo que la Nota en cuestión nos crea tales dificultades, que para salvarlas será necesario que todos los políticos pengan su mejor voluntad y la mía — agregó — no faltará.

El general Weyler

El bizarro general Weyler que también fué interrogado se limitó a decir que todos los gobiernos tendrán la fuerza necesaria para resolver dicha cuestión con la aquiescencia del país, si empiezan por saber cumplir con su deber.

El señor Alcalá Zamora

El señor Alcalá Zamora afirmó que la neutralidad no peligraría y que el pueblo español sufrirá tranquilo esta nueva humillación guerrera que antes que Alemania nos habian impuesto otros beligerantes.

Visita

El embajador alemán estuvo ayer en el domicilio del conde de Romanones, celebrando detenida conferencia.

Una consulta

El presidente de los navieros del Mediterráneo ha preguntado a Berlín instrucciones sobre los barcos que se hallan de viaje.

Consejo

Anoche a las once se reunieron los ministros en consejo, ignorándose lo que en el se trató pues se mostraron muy reservados.

Al rededor de la nota

A pesar de las manifestaciones del conde, la impresion dominante ayer en los pasillos del Congreso era de que las Cortes se cerrarían muy en breve.

Se han dado las oportunas órdenes a todos los gobernadores civiles que se hallaban en Madrid, para que vuelvan con urgencia a sus provincias a hacerse cargo del mando.

Dicha orden ha sido en extremo comentada.

PRENSA ASOCIADA.

Imp. de F. Truyol.—Mahón

